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1.4.1 Institution obtains feedback on the syllabus and its transaction 

at the institution from the following stakeholders 1) Students 

2)Teachers 3)Employers 4)Alumni 
 

To help enhance and assure the quality of the wide array of educational approaches, 

feedback is taken for the curriculum. The institution has its value based mechanism to obtain 

feedback on curriculum from its stakeholders such as Student, Faculty, Alumni and 

Employer. The importance of receiving feedback from stakeholders at a program level is 

recognized, with a primary focus on improving teaching and learning.  

Feedback is essential in monitoring the student learning experience, which is an 

important factor in shaping both academic and personal development. Faculty feedback gives 

observations on the lacunae that they have observed in a few subjects and have also reported 

the modifications made during the course of the year. The inputs are also obtained from the 

Alumni for enriching the curriculum that helps to improvise the overall competency of the 

students for employability. Employers for the entire department have been looked at, which 

is inclusive of those who place students for internships as well as those who employ, both 

graduate and post graduate students. 

We have collected online feedback from our under graduate final year students and post 

graduate students. An online feedback form on the curriculum is on college portal. The 

parameters on which the question designed included the difficulty level, the relevance, and 

practical application. The collective feedback of all the stakeholders was analyzed. This 

feedback is then conveyed to the Principal during curriculum review meetings for 

consideration. This helps in enriching the curriculum and introducing new changes. Our 

institution strongly believes in holistic development and value building of the students. 

Hence their feedback is highly valued. The responses gathered via the feedback on 

curriculum helps us to identify areas of improvement in curriculum delivery and evaluation 

methods. 
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Stakeholders Feedback on Curriculum 

Feedback Type: Online 

Website Address:https://sscoetjalgaon.ac.in/ 

Direct Link URL:https://sscoetjalgaon.ac.in/naac/ 

Screen Shot of Online Feedback Panel: 
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 Summary of Statistics of Feedback Received: 

 

Sr. 

No 

Feedback Category Total numbers of 

Stakeholder 

recorded 

feedback 

Average Opinions of 

Answer in 

Percentage 

01 Student Feedback 395 

 

79% 

02 Faculty Feedback 45 

 

95.6% 

03 Alumni Feedback 5 

 

95.6% 

04 Employer Feedback 6 90.2% 

 Total 451 360% 

 Average 90% 
 

 

 

Scale for Opinion of All Stakeholders found to be at Rank A (100-80). 
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1. Students Feedback on Curriculum (2020-21) 

 

 Tabular Analysis of Students’ Feedback Response 

 

Sr. 

No. 
Nature of Question Opinions of Answer in Percentage 

Scale of 

Opinion 

% of 

Opinion 

% of 

Opinion 

1 

Up to what extent 

the syllabus is easy 

to understand and 

clearly mentioned?  

Fully  Reasonably Partially Slightly Unable to 
Fully & 

Reasonably 
12.6 

31% 32% 26% 8% 3% 

2 

Up to what extent 

the course meets the 

expectations in term 

of Internship/ 

Training/ Project 

orientation? 

Fully  Reasonably Partially Slightly Unable to 

Fully  

Reasonably

& Partially 

16.4 
24% 34% 24% 11% 7% 

3 

Do you agree that 

the course of study 

encourage you to 

participate in extra-

curricular and co-

curricular activities? 

Strongly 

Agree Agree  Neutral Disagree 

Strongly 

Disagree 

Agree& 

Neutral  
15.2 

16% 52% 24% 5% 3% 

4 

Do you agree that 

the curriculum has 

prospects for higher 

education? 

Strongly 

Agree Agree  Neutral Disagree 

Strongly 

Disagree 
Strongly 

Agree & 

Agree 

14.8 

20% 54% 19% 4% 3% 

5 

How the syllabus is 

balanced between 

theory and 

application? 

Excellent Very Good Good  Fair Poor 
Good& 

Very Good 
12.8 

16% 26% 38% 14% 6% 

 Suggestions for improving in the curriculum (Please specify, if any)  Noted  

 Average 79% 
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 Graphical Analysis of Students’ Feedback Response 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

121, 31%

127, 32%

104, 26%

32, 8%
11, 3%

Q.1 Up to what extent the syllabus is easy to understand and 

clearly mentioned?  

Fully

Reasonably

Partially

Slightly

Unable to

95, 24%

133, 34%

96, 24%

44, 11%

27, 7%

Q.2 Up to what extent the course meets the expectations in term 

of Internship/ Training/ Project orientation? 

Fully

Reasonably

Partially

Slightly

Unable to
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65, 16%

204, 52%

93, 24%

19, 5%
14, 3%

Q.3 Do you agree that the course of study encourage you to 

participate in extra-curricular and co-curricular activities? 

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree

81, 20%

214, 54%

74, 19%

15, 4% 11, 3%

Q.4 Do you agree that the curriculum has prospects for higher 

education? 

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree
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63, 16%

101, 26%

152, 38%

54, 14%

25, 6%

Q.5 How the syllabus is balanced between theory and 

application? 

Excellent

Very Good

Good

Fair

Poor



SSBT’s College of Engineering & Technology, Bambhori, Jalgaon, MS 14/25 

 

2. Faculty Feedback on Curriculum (2020-21) 

 

 Tabular Analysis of Faculty Feedback Response 

 

Sr. 

No. 
Nature of Question Opinions of Answer in Percentage 

Scale of 

Opinion 

% of 

Opinion 

% of 

Opinion 

1 

How much syllabus 

should be completed 

for every course?   

Fully  Reasonably Partially Slightly Unable to 
Fully & 

Reasonably 

100% 

 
82% 18%    

2 

Do you agree that 

the curriculum is 

well designed & 

promotes learning 

experience?  

Strongly 

Agree Agree  Neutral Disagree 

Strongly 

Disagree Strongly 

Agree & 

Agree 

96% 

 65% 31% 2% 
 

2% 

3 

Up to what extent 

the text & 

reference books are 

well suited to the 

course?  

Fully  Reasonably Partially Slightly Unable to 

Fully & 

Reasonably 

91% 

 
64% 27% 7% 2% 

 

4 

The teacher’s 

approach to teaching 

can best be 

described as   

Excellent Very Good Good  Fair Poor 
Excellent& 

Very Good 

93% 

 
60% 33% 7%   

5 

How do you rate 

the electives 

offered is in 

relation to the 

technological 

advancements?  

To a 

great 

extent Moderate 

Somewh

at 

Very 

Little Not at all 
To a great 

extent&Mo

derate 

98% 

 
65% 33% 

 
2% 

 

 Suggestions for improving in the curriculum (Please specify, if any)  Noted  

 Average 95.6% 
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 Graphical Analysis of Faculty Feedback Response 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

37, 82%

8, 18%

0, 0% 0, 0% 0, 0%

Q.1 How much syllabus should be completed for every course?  

Fully

Reasonably

Partially

Slightly

Unable to

29, 65%

14, 31%

1, 2%
0, 0% 1, 2%

Q.2 Do you agree that the curriculum is well designed & 

promotes learning experience? 

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree
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29, 64%

12, 27%

3, 7%
1, 2% 0, 0%

Q.3 Up to what extent the text & reference books are well suited 

to the course? 

Fully

Reasonably

Partially

Slightly

Unable to

27, 60%

15, 33%

3, 7% 0, 0%
0, 0%

Q.4 The teacher’s approach to teaching can best be described as  

Excellent

Very Good

Good

Fair

Poor
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29, 65%

15, 33%

0, 0%
1, 2% 0, 0%

Q.5 How do you rate the electives offered is in relation to the 

technological advancements? 

To a great extent

Moderate

Somewhat

Very Little

Not at all
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3. Alumni Feedback on Curriculum (2020-21) 

 

 Tabular Analysis of Alumni Feedback Response 

Sr. 

No. 
Nature of Question Opinions of Answer in Percentage 

Scale of 

Opinion 

% of 

Opinion 

% of 

Opinion 

1 

Do you agree that 

the course provides 

multiple 

opportunities to 

learn and grow?  

Strongly 

Agree Agree  Neutral Disagree 

Strongly 

Disagree Strongly 

Agree & 

Agree 

80% 

40% 40%   20% 

2 

Up to what extent 

the professional 

enhancement skills 

inputs sufficiently 

provided in the 

curriculum?  

Fully  Reasonably Partially Slightly Unable to 

Fully & 

Reasonably 

 

80% 40% 40% 
  

20% 

3 

Do the institute 

takes active 

interest in 

promoting 

internship &field 

visit opportunities? 

Regularly Often 

Someti

mes Rarely Never 
Regularly, 

Often & 

Never 

100% 

60% 20% 
  

20% 

4 

Do you agree that 

the course covers 

aspects of Gender 

Equality, 

Environment and 

Sustainability, 

Human Values, 

Professional Ethics 

etc.  

Strongly 

Agree Agree  Neutral Disagree 

Strongly 

Disagree 

Strongly 

Agree & 

Agree 

80% 

 
40% 40% 

 
20%  

5 

How do you rate 

the efforts are 

made by the 

institute/ teachers 

to inculcate soft 

skills and 

employability 

skills?   

To a great 

extent Moderate 

Somewh

at 

Very 

Little Not at all 

To a great 

extent&Mo

derate 

80% 

40% 40% 
  

20% 

 Suggestions for improving in the curriculum (Please specify, if any)  Noted 84% 

 Average 95.6% 
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 Graphical Analysis of Alumni Feedback Response 

 

   

 

 

   

 

2, 40%

2, 40%

0, 0%

0, 0% 1, 20%

Q.1 Do you agree that the course provides multiple 

opportunities to learn and grow? 

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree

2, 40%

2, 40%

0, 0%

0, 0%
1, 20%

Q.2 Up to what extent the professional enhancement skills inputs 

sufficiently provided in the curriculum? 

Fully

Reasonably

Partially

Slightly

Unable to
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3, 60%1, 20%

0, 0%

0, 0%
1, 20%

Q.3 Do the institute takes active interest in promoting internship 

&field visit opportunities?

Regularly

Often

Sometimes

Rarely

Never

2, 40%

2, 40%

0, 0%

1, 20%

0, 0%

Q.4 Do you agree that the course covers aspects of Gender 

Equality, Environment and Sustainability, Human 

Values, Professional Ethics etc. 

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree
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2, 40%

2, 40%

0, 0%

0, 0%
1, 20%

Q.5 How do you rate the efforts are made by the institute/ 

teachers to inculcate soft skills and employability skills?  

To a great extent

Moderate

Somewhat

Very Little

Not at all
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4. Employer Feedback on Curriculum (2020-21) 
 

 Tabular Analysis of Alumni Feedback Response 

Sr. 

No. 
Nature of Question Opinions of Answer in Percentage 

Scale of 

Opinion 

% of 

Opinion 

% of 

Opinion 

1 

How do you rate 

the willingness of 

students to adopt 

new technology? 

To a great 

extent Moderate 

Somewh

at 

Very 

Little Not at all 
To a great 

extent&Mo

derate 

80% 

67% 33%    

2 

Do you agree the 

communication 

skills/interpersonal 

skills of the new 

entrants’ reference 

to your standards?  

Strongly 

Agree Agree  Neutral Disagree 

Strongly 

Disagree 

Agree & 

Neutral 

 

80% 
16% 67% 17% 

  

3 

Up to what extent 

the Program of 

study meets 

prerequisite and 

basic knowledge 

required for the 

career?  

Fully  Reasonably Partially Slightly Unable to 

Reasonably

&Partially 
100% 

16% 67% 17% 
  

4 

How do you rate 

the technical 

soundness of the 

students? 

Excellent Very Good Good  Fair Poor 
Very Good 

& 

Excellent 

80% 

 33% 50% 17%   

5 

How do you rate 

the initiatives taken 

by college to attain 

the required 

competency level?  

Regularly Often 

Someti

mes Rarely Never 
Regularly&

Often 
80% 

50% 50% 
   

 Suggestions for improving in the curriculum (Please specify, if any)  Noted 84% 

 Average 90.2% 
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 Graphical Analysis of Employers Feedback Response 

 

   

 

   

 

 

 

 

 

4, 67%

2, 33%

0, 0% 0, 0% 0, 0%

Q.1 How do you rate the willingness of students to adopt new 

technology? 

To a great extent

Moderate

Somewhat

Very Little

Not at all

1, 16%

4, 67%

1, 17%

0, 0% 0, 0%

Q.2 Do you agree the communication skills/interpersonal skills of 

the new entrants’ reference to your standards? 

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree
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1, 16%

4, 67%

1, 17%

0, 0% 0, 0%

Q.3 Up to what extent the Program of study meets prerequisite 

and basic knowledge required for the career? 

Fully

Reasonably

Partially

Slightly

Unable to

2, 33%

3, 50%

1, 17%

0, 0% 0, 0%

Q.4 How do you rate the technical soundness of the students? 

Excellent

Very Good

Good

Fair

Poor



SSBT’s College of Engineering & Technology, Bambhori, Jalgaon, MS 25/25 

 

 

 

   

3, 50%3, 50%

0, 0% 0, 0% 0, 0%

Q.5 How do you rate the initiatives taken by college to attain the 

required competency level? 

Regularly

Often

Sometimes

Rarely

Never


